



# LA ALQUITARA

Periódico satirico  
Organo oficial del partido de los  
desengañados.

Dirección, Redacción  
y Administración.  
Cos de Gracia, núm. 37.

Director Propietario  
Germán Martínez-Mendoza

No se admiten suscripciones.  
Se compra y no se vende.  
Toda la correspondencia a nombre del Director

Año V.

Mahón, sábado, 8 Junio de 1918.

Núm. 128

## ¿Que ha ocurrido en Ciudadela?

Hasta nosotros llegan rumores de que en Ciudadela ha ocurrido algo grave, y precisamente por esta gravedad nos abstenemos de comentarios.

Estrañándonos de que no se haya dado, por la prensa la publicidad que actos de tal naturaleza requieren, por hoy no haremos más que indicar QUE HUELE A PODRIDO.

La seriedad de la prensa, y la seriedad de un partido popular reclama que se haga luz mucha luz sobre este asunto y a este propósito recordamos un artículo que «Juventud Republicana» de Ciudadela titula FUERA CARETAS.

Si nuestra memoria no nos es infiel, el señor Pallicer hoy primer Teniente de Alcalde (no sabemos si le han desposeído del cargo) escribió un para nosotros, LAUDATORIO artículo en el cual se vertían los epitetos mas edificantes y como a cada cual le llega su hora nosotros mas humanos, menos rencorosos, caballeros mas hidalgos, y por lo tanto enemigos de la difamación, pedimos que se aclaren estas nebulosidades.

Hechos como los que la voz pública delata necesitan comprobarse. No; no es el silencio el que lava las manchas, la difamación, se ceba en el caído y es preciso, es de todo punto indispensable que el hoy acusado, demuestre su honorabilidad; no puede permitirse que las honras se lancen al arroyo por unos cuantos lenguaraces que precisa que el hoy acusado

de actos delictivos demuestre que es una persona digna y honrada y que por su animación unos cuantos enemigos suyos han propalado, actos punibles.

¡Cuan lejos había de estar el acusado de que nosotros fuéramos sus defensores! no se imaginaria nunca que a los que tanto atacó fuesen los que actuando de Quijotes rompieran una lanza en su defensa, por que somos honrados, porque somos caballeros porque somos HOMBRES, no podemos permitir que se desprestigien honras al parecer bien cimentadas, por que a unos cuantos mentecatos o deslenguados se les haya ocurrido decir que UN ESTETA ha defraudado los fondos de una sociedad obrera; no hemos de creerlo las personas honradas.

El acusado se hizo o le hicieron una personalidad en el partido Republicano de Menorca, y este y su órgano en la prensa debe salir en su defensa.

¿Que hace «La Voz de Menorca»? ¿Por que guarda silencio? ¿No piensan su director y sus inspiradores, los señores Pons Sitges, Manent y demás cofrades, que puede llegar a decirse que con su silencio son patrocinadores de DEFRAUDADORES y ESTETAS?

El hecho a ocurrido; pues denunciarle; que se difama a un correligionario, a defenderle; esa es la obligación de la prensa de esa prensa que se titula Republicana para que no pueda llegar a decirse que el silencio es virtud, pero tambien pudiera dar lugar a pensar que es complicidad y esto último nadie que se precie de honrado

debe permitirlo, unámonos todos para que se haga público lo ocurrido en Ciudadela.

## ¡Que ha de morir, hombre, que ha de morir!

«¡La Alquitara», ha muerto! Esta ha sido la frase que con el mayor regocijo salpicaban los que sentían el indecible placer de ver, que en la pasada semana no se vocaba, como de costumbre, nuestra modesta publicación.

Los que tan especie lanzaban a los cuatro vientos, claro está, lo harían poseídos de que sus COMBINACIONES hallarían para siempre la más completa oscuridad. Todo lo contrario de lo que, sin duda, pensarían muchísimas personas. Porque, en vista de que no llegaron los ejemplares a sus manos, sentían algo así como esa nostalgia que se siente cuando nos separamos de algún buen amigo.

¡Pero cual no habrá sido la decepción sufrida por aquellos y la alegría experimentada por los otros, viendo que esta interrupción sólo ha servido para salir más vigorosa y con mayor pujanza!

Nuestros detractores, teniendo en cuenta el éxito obtenido con sus augurios y despechados hasta más no poder, tendran que morderse las gulas del bigote... b cosa por el estilo ¡si lo tienen! Verdaderamente, han fracasado. Todos, o casi todos, saben de sobra que suspendimos la salida del semanario, en la pasada semana, porque a nuestro Director le hicieron una delicada operación, de la cual daremos cuenta cuando esté completamente restablecido. Por ahora, adelantamos nuestra mas cordial felicitación a los doctores don Esmaragdo Méndez y al señor Vázquez de Parga, los cuales tuvieron un gran acierto en la operación y un resultado feliz después de hecha.

He aquí, pues, la causa del por qué no salió LA ALQUITARA. Pero, no alarmarse, señores; porque otra vez vuelve a la palestra periodística, dispuesta como

siempre a demostrar su ecuanimidad y decisión en las campañas moralizadoras. Aún a trueque de producir contrariedad en los que soñaron con que sería eterna nuestra interrupción, hacemos y seguiremos haciendo los posibles porque este semanario alcance el mayor grado de prosperidad. Para ello contamos con la buena acogida que nos dispensa el público y el gran deseo que siempre nos animó por servirle.

No nos consta tramatar en la actualidad pensamos hacer en lo futuro, y por esta razón no anunciamos el beneficioso cambio que proyectábamos introducir en el Organo del Partido de los Desengañados.

La opinión pública, al leer estas líneas, deducirá y formará un juicio exacto de todo cuanto decimos, y seguramente exclamará: «¡Que ha de morir, hombre, que ha de morir!»

## No por mucho madrugar...

En esto creo que los autores, los grandes pensadores, filósofos, físicos, químicos, matemáticos, todos en suma, los que forman el gran cerebro de las ciencias, amén de alguno que otro sabio progresista de mi patria, todos repito, creó están conformes con las verdades de... —Loado sea Dios— con qué futilidad se contentan los hijos de Eva de por acá. Y luego que nos tildan de exigentes... y el que tal haga, incurrirá en el feo delito de lesa candidez.

No sé cuantas centurias há, viene estudiándose la resolución de la CUADRATURA DEL CÍRCULO y el descubrimiento del movimiento continuo sin que hasta la fecha todas las ciencias mentadas hayan resuelto nada, porque el Círculo sigue tan redondo como siempre sin la menor abolladura, pues la única variación que notamos, aún, los mas ignorantes, es la de que el cinturón de nuestro horizonte de vida cada dia nos estrecha mas el campo en que dificultosamente avanzamos moviéndonos... esperando

(a no remediarse) tanto nos aprima que sirviéndonos de dogal termine con nuestra existencia... que ya no está lejos...

Lo del movimiento continuo—el natural no hay que buscarle, pues jamás dejó de existir—el artificial, el que nosotros necesitamos para poder subsistir ese se halla casi paralizado aunque no para todos... (siempre hay BULAS PARA VIVOS...)

Al hacer mi exclamación «Lado sea Dios» esta me la produjo la conversación que sostuvieron dos ciudadanos no há mucho tiempo en la Plaza de San Francisco sobre el adelantamiento de la hora. El primero B. sostenía que era un progreso en nuestra patria y para confirmar su opinión argüía un millón y pico de argumentos... El segundo L. no le desposeía de su tanto de razón, pero que en ello no veía ningún remedio ni particular ni general a tanta miseria con que está envuelto el eterno problema de nuestra vida que es de mas urgente y perentoria necesidad de resolver lo cual no consistía ni mucho ni poco en la manecilla de la esfera del Reloj del muni, sino en las manos y el talento precóz de los que mueven y poseen las Riendas del Poder y de la ciencia, del Gémo que nos ha de salvar... ¿Quién será? nadie lo sabe nuestro segundo Redentor nadie le conoce...

La agricultura? — sin cultivo — Nuestra industria? — sin desarrollar — Nuestra cultura? — casi primitiva... — Nuestro comercio interior y exterior a merced del que puede mejor fomentarlo y enriquecerlo para su provecho propio ya que la Buena fe se ha retirado del negocio por Bancarrota. La administración desastrosa. Nuestra organización no tiene igual.

En esto en fin, esta nuestra reñencia, y sobre todo y como cuestión principalísima y mas urgente el problema Subsistencias que con un poquito de mejor buena fe acierto y actividad por parte de todos pudiera conseguirse mucho, no obstante parecer tan irresoluble como cuadrar o enderezar el Circulo, que ya se cita

«¿Que me importa» — decía L. que el reloj de mi bolsillo o el ajeno marque una hora antes todos los asuntos de la vida artificial y que por ello tengan estos que sufrir una modificación que nada me resuelva amen de ser en algunos un poquitin ridiculo como acontece con un vecino mio y otros idolatras mártires del modernismo... que han prohibido al jefe de los pumíferos que cante fuera de las horas reglamentadas en el nuevo horario que al efecto existe pegado al lado de la herrumbosa herradura que tiene colgada detrás de la puerta... como amuleto de sus esperanzas que los tienen desesperanzados y por cuya progresiva hora han de regirse en todos sus actos y movimientos habituales un regimiento que posean de familia bajo la pena de no comer el que falte a un acto tal que alguna vez se ven todos castigados así no por faltar al horario, sino por que la pitanza les ha faltado a ellos — Esto es gracioso.

Yo, que me gusta mas ser práctico en el gran aceano de mi vida y que ciertos modernismos que le bautizan con progreso, civilización etc. los considero tan superfluos... juzgué a mi modo como cada quis que de la buena o mala hora, las virtudes y ventajas siguientes. — Supongo sea un tanto higiénico acostarse y levantarse temprano o sea una hora antes, pero con respecto a lo económico y demás, invito al mas lerdó a que se me de muestre; pues si bien metiéndose en cama una hora antes las necesidades peculiares y generales de la vida pueden dormirse antes, tambien antes se despiertan levantandose mas temprano.

El Obrero, el que mas sufre, también tiene el deber de emitir su imparcial voto en esta cuestión en la que solo tiene la ventaja de verse una hora antes libre... del trabajo a cambio de haber tenido que madrugar mas para empezarlo mas temprano ¿No es una ventaja al fin?

Pero, ¿por ventura le resuelve el problema de su difícil existencia? Seguramente contestará: no ¿motivos? que el número de horas que trabaja es el mismo, el salario no ha variado, las Subsistencias y demás anexos a la vida cada un día peores escasos... y caros. ¿Se puede así vivir? nuevamente contestarán ¡no!

Nuestro sistema en fin rutinario siempre y sin ventajas positivas — Copiamos y Copiamos mal y ex temperadamente... así como B. dejemos esto de la hora por ahora en un rincón y miremos y ayudemos a bordar defrente con rigor y acierto la parte administrativa y económica que es la que ha de modificar con utilidad general todas las cuestiones de la vida.

Unase para esta grandiosa obra el talento la energía y la Buena fe, y después que cada cual rija o que segun sus caprichos o necesidades por la hora que le convenga o mas le cuadre! Pues la gran Verrilla magnética de la Esfera terraquea ya se encarga sin variación posible en progresión, marcarnos también la fatal hora que hemos de acostarnos para no madrugar... L. M.

(Continuara)

Un Buque fantasma

Allá entré la penumbra donde el Cielo parece besar el Oceano, se vislumbra un gran Buque que navega incierto, pero con esa majestad y abandono del misterio...

Va empavesado de gallardetes y banderas, cual si ostentara gala de su triunfo... «No se distingue bien su nacionalidad, pero debe ser español...» Sus bocas de fuego no borbotean, no despiden humo. Sobre cubierta no se nota ese ajetreo del tripulante en actividad; no se distingue ser viviente alguno; parece ir empujado y gobernado por mano misteriosa...

Allá por barlovento se divisan... al parecer, dos naufragos que con

insistencia hacen señales al buque en demanda de auxilio; el gigante monstruo no oye, no ve... sigue su oseillante rumbo... los naufragos con ansia desesperada vienen aproximándose a la costa... Corramos a prestarles socorro, a librarles quizás de la muerte estrellándose contra las rocas por las agitadas olas. Si, salvémosles! — Son dos naufragos de dos buques torpedeados, que el destino les há unido en la inmensidad de los mares. El uno es inglés el otro alemán... ¡Que camaradas! ¡Que compañerismo! ¡Que sentimientos mas intimos de hermanos nacen y se arraigan cuando en el mas horrendo peligro unen dos seres por interminables horas de agonía «nadando como el pez»... Allí se confunden las razas, todos los sentimientos humanitarios se inspiran en uno, desapareciendo el instinto salvaje del odio y el interés egoísta queda relevado por el interés comun de auxiliarse y salvarse mutuamente.

Al inglés que parla el español le interrogamos.

«¿Sois naufragos torpedeados?»

«Si, mi compañero alemán y por un inglés — yo por un alemán»

«¿Os teneis rencor?». La contestación no se hizo esperar fué elocuentísima sublime; una mirada llena de indefinida simpatía y un abrazo de indecible fraternidad, con un ¡no! jamás podrán odiarse los que el azar les unió para prestarse mutuo valor y auxilio en las puertas de la muerte...

Tantos los condujimos a la próxima Alquería donde después del descanso y confortamiento necesario seguimos nuestra indagatoria.

«¿Que buque era ese a quien hacias señales en demanda de amparo?»

«No sabemos; solo vimos muchas banderas que algunos parecían hispanólicas... que navegaba haciendo pequeños y ligeros virajes siguiendo despues su ruta hacia el Polo Sur».

«¿Que mas indicaciones podéis darnos?»

«Que después de nuestros señales y nuestras fuertes voces no nos oían... ni se veía ser viviente alguno que lo tripulara; que sus chimeneas no despedían humo, ni su élice al parecer se agitaba... lo que apesara de mi estado de ánimo y peligro me hizo recordar una leyenda que oí de niño del Corsario negro o Fantasma de los mares...»

«Y nada mas vieron ni observaron que nos dé mas luz del misterio que nos encarna?»

«¡Ah si! — vimos al costado el nombre «Rita» en letras blancas y grandes».

«¡Ahhh! Canario! — Es «Rita» que zarpa de Santa Cruz sin tripulación del que la «Voz» nos habla en su número 4 538».

Cuentos humorísticos, que podemos unir a otros, como el del Provence que después de hundido y sin tripulación, mediante hábil maniobra entra en Palamos y embarranca.

Seguramente el Telekino Torres

Quevedo, perfeccionado se halla y «La Voz» lo está aplicando segun le convenga tomando el cabello a la testa mis calva.

Enhorabuena el marino... lo mismo que toda España, que pronto «La Voz» descubrirá una formula o máquina adecuada para salvar al mundo entero de Duendes y fatidicas Fantasmas que por to las partes vemos y nos atacan...

Sin saber que decir

Un dia en que teníamos deseos de ver, oír y hablar para tener materia disponible y poder destilar; vinieren unos cuantos camaradas a nuestra Redacción, con la sana alegría de exponernos un plan de diversión. Escuchamos atentos la ocurrencia, y el mencionado plan, consistia en los bailes y en las cas...

¡dónde bailes se dan!

Y después de pensarlo seriamente, se pudo convenir en que no era una cosa de otro j...

Al salir, una voz cantó en la calle: ¡«Alabao sea Dios!»

Y en el grato misterio de la noche, siguió despues: «... las dos...»

Miramos a la entrada de una calle no sin cierto temor, y vimos que la voz habia sido un heraldo de amor...

pues en aquel momento atravesaban, riendo al parecer, dos nocturnas «palomas» volando...

del vicio y del placer Pasaron como el sueño perfumado...

que al poeta inspiró; tanto, que a cierto amigo que venia la baba le cayó, porque pasaron rapidas, muy rapidas...

entre la oscuridad; ¡no sin haber notado que ellas eran dos menores de edad!

Mas, despues que salimos del asombro, (Del asombro ¿por qué?)

¡Porque nos habituamos a ver Ni-Nas!

De lo cual damos fe; ¡si pensamos, al unisono, que alguno debiera intervenir evitando esa vida en ciertos seres que empiezan a vivir.

¡Pero saben por que ni don Balduino deshace este pastel? Porque se ha convertido en un pap...

¡drazo; ¡y se acuestan con él!

Pastelería LA MALLORQUINA

Servicio especial de helados de Vainilla y de frutos variados.

Se sirven también el tan renombrado ARLEQUIN helado de moda.

Elaboración de los auténticos cuartos de Mallorca.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

De Ciudadela

PARA LA ALQUITARA  
PERROS

Después de un minucioso estudio por nuestra M. I. Corporación Municipal, esta semana se dieron las oportunas ordenes a los dos perros para que avanzaran simultáneamente sobre el enemigo «Perros» siendo el resultado de la operación, que todavía continua, la ruptura del frente canino, retrocediendo estos hasta sus respectivas trincheras (domicilios). Durante el ataque del primer día tuvieron los mentados perros varios muertos, dieciséis prisioneros y un niño herido, de bastante consideración, por un mordisco de uno de ellos.

A la hora en que escribo estas líneas, los perros siguen su impetuoso avance sobre su perruno enemigo, matando y cojiendo a unos y haciendo retroceder a los otros; evitando de este modo la extraordinaria vagancia de unos y la grandiosa negligencia de los otros.

Dios quiera, y nuestras autoridades que esta actividad perdure a fin de coartar ciertos abusos que ya rayaban en abandono.

A MENORQUEZ

Yo bien quisiera, amigo Menorquez, poderte complacer al pedirme si se celebran este año las típicas fiestas de San Juan. Tan solo puede adelantarte que lo unico que falta es nombrar al cajero noble o sea el *caballo blanco* habiendose reunido varias veces la rancia nobleza Ciudadelana y lo único que he podido entresacar me hace temer que ocurra lo que en la fiesta de San Antonio, teniendo que presidir aquella típica cabalgata un pléveyo que por cierto no dejaria de ser una co... por nuestros caballeros andantes.

JUDEX.

Ciudadela 30 de Mayo de 1918

Destilación Fraccionada

—Pero que muy bien, bien, y requetebien; ya estamos remozados.

—Eso de remozados no lo dirás por los dos CHIRLOS que lleva nuestro Director.

—De estos ya hablaremos cuando esté completamente restablecido, a lo que yo me refiero es que nuestra querida ALQUITARA, si no ha llegado a la mayor edad, ha entrado en franca pubertad.

—Conque pubertad ¡eh! vaya una palabreja.

—No te vayas a suponer que tiene doble sentido, la empleo, queriendo decir que por su tamaño puede codearse con los buenos mozos, como ves su estatura a adquirido...

—Todo lo que quieras, pero ello redundará en perjuicio nuestro.

—Siempre serás un egoísta.

—¡Adiós, altruista!

—Soy un poquitin mas que tu, ya se yo que con haber aumentado el tamaño de la ALQUITARA, hay que trabajar mas, no pasa desapercibido a mi Memolezca inteli-

gencia, que ahora ya no podremos dormirnos sobre los laureles y que el SAGRADO fuego de la hornilla de nuestro destilatorio semanario no podrá apagarse y que..

—Bueno basta de monsergas y a destilar, todo ese discurso que quieres endilgarnos se resume en estas palabras.

—¿Que son?..

—Que sin BOMBO ni PLATILLOS, y que sin previo aviso nuestros lectores, (que es a quien tenemos la obligación de servir salen, beneficiados.

—Y CHINCHADOS y desesperados los que desean nuestra desaparición. ¿Te parece poca recompensa?

—Ya estoy viendo la NIRVIADA que va agarrar el Neroncete.

—De modo que vienes de visitar el Hospital Civil?

—Hace unos diez minutos que salí de él. Por cierto que he presenciado la comida, y puedo asegurarte que los alimentos son muy sólidos.

—¡Castañeta! Supongo que no comerán ladrillos.

—Nada de eso; pero si la carne convertida en fósil, a fuerza de utilizarla para condimentar el caldo que dan a los enfermos.

—Y la carne ¿no es para los enfermos también?

—Claro que sí. Para los que están en la convalecencia.

A esos, debieran darles la carne lo mas fresca posible.

—Naturalmente. Siendo así, otro gallo les cantará. Yo, por mi parte, les serviría la carne en chuletas.

—Pues yo, sería tan escrupuloso, que se la haría probar a los *municipes*,

—En ese caso... Vamos, que ya se conformaría Neroncete con que le dieran un par de *chuletas* diarias.

—Ya que de carne estais tratando, ratifico mi opinión sobre las reguladoras.

—Cualquiera se acuerda de lo que dijiste.

—Puesto que tan frágiles de memoria sois os lo repetire: decía que no me parece mal el establecimiento de carnicerías reguladoras pero que a mi parecer es un despilfarro el que las dos esten unidas y para que os convenzais de que tengo razón os explicare; las dos tienen suficiente capacidad para tener dos despachos, dos balanzas y el personal necesario para atenderlas.

—¿Bueno y que nos quieres decir con todo eso?

—No seas imbécil, querido Memolez, y deja que Menorquez se explique.

—Continuo, diciendo que si solo hubiera una reguladora se conseguiría lo mismo que habiendo dos, la una junto a la otra, al mismo tiempo que se haría una economía de doscientas o doscientas cincuenta pesetas mensuales, según se puedo demostrar.

—Que lo demuestre, que lo demuestre.

—Ahí van los datos, un cortante a siete duros semanales, alquiler

quince duros mensuales; luz... No sigas, nos has convencido de que el estar las dos carnicerías reguladoras reunidas no tienen mas objeto que el justificar sueldos a los paniaguados.

—Quien de vosotros quiere hacer la información?

—¿De que se trata?

—De ir a Ciudadela, Mercadal y Alayor para averiguar personalmente lo que por allí ocurre.

—En Ciudadela ya tenemos a JUDEX.

Si, pero en Mercadal y Alayor no tenemos quien nos de notas, y ya que está uno en el centro de la Isla no cuesta ni gran trabajo ni mucho dinero, llegar a Ciudadela, con lo cual se consiguen dos cosas, saludar personalmente a nuestro buen amigo JUDEX, averiguar si es verdad que se han cometido actos delictivos, nuestra honorabilidad así lo demanda y el esclarecimiento de los hechos así lo requiere.

—Tienes razón; FUERA CARETAS; que vaya Menorquez a desesmascar a esos farsantes que han medrado y viven engañando al pueblo.

D. Balduque. ¿Se ha enterado su autoridad de que en Menorca y no lejos de Mahón hay acaparada una enorme cantidad de trigo? Será preciso que suba V. a una Torre de observación y con potentes catalejos vea lo que su miopia administrativa no le deje ver aunque lo tenga en la punta de la nariz?

Es que al que tiene influencia, el Rey le hace libre? El número próximo continuará el interrogatorio.

Decididamente, amigo Menorquez, no vuelvo a meterme en los coches que hacen el servicio a Villa-Carlos; estoy a bien con mis huesos y el viajar por esa línea es hacer oposiciones a cadáver o lisiado. Dos o tres días seguidos se han registrado accidentes en aquellos carruajes completamente abandonados por sus dueños y tolerados por las autoridades. Ayer se me ocurrió subir a uno, y cuando descendíamos por la Cuesta de Calafiguera, lo hicimos a velocidad de exprés por que el freno dijo que se declaraba en huelga.

D Balduque, es hora de que se ponga freno a los coches que así abusan del público?

Los administradores y Directores de los obreros ciudadelanos no han querido ser menos de los de por aquí y se han quedado con el *santo y la limosna*. Violando lo legislado en la materia, instalaron una farmacia, o cosa parecida, en la que se hicieron *mangas y capirotes* y en donde, se dice, se hacía sobre todo gran consumo de calo

mel-año.  
En fin, un asunto interesante para una *pell-culi-ta* en varios episodios y una emocionante apoteosis.

Del dolor de la vida

El último adiós

En la quietud del villorrio suenan cantares lejanos, mientras en dulce agonía muere la luz del ocaso. De las agrestes montañas retornan ya los rebaños, y detrás van los pastores harapientós y enbozados, ¡que los crueles pedriscos aportaron muy mal año, y el terruño, antes tan fértil, semeja un árido campo! Van por abruptos senderos, envueltos en sus guñapos. De vez en vez, cantúrrean la lepra de sus rosarios. La fría noche de invierno despliega su negro manto, sobre el que brilla la luna como un espejo empañado.

El villorrio, siempre en calma, bajo el poema lunar, tiene el fantástico aspecto de un nevado camposanto. Con un lúgubre chirrido, de miseria y de presagio, se abre un porton, del que surge un mozo triste y escualido, y después que sus miradas consultan el mudo espacio, y desgrana el desconsuelo de frases, besos y llanto, como espectral catarata de algún concierto macabro; a despedirse de su alma dirige el mozo sus pasos, que su alma es la zagalilla —rosa gentil de los prados— en la que bebió el hechizo de sus grandes ojos garzos.

Ni las súplicas ardientes de aquel ser, que adora tanto, consiguen desvanecerle su mal proyecto endiablado de marcharse del villorrio, donde vivir es milagro, y embarcar hacia otras tierras buscando pan y trabajo; pues él lo hace por ia dicha de un mañana no lejano, ¡aunque sabe que al hacerlo se hace el corazón pedazos!

Rima el aire los lamentos de algún bronce milenario, y el Angelus mañanero rasga la paz de los campos. Cesa la noche en su calma de soledad. Sin descanso, detrás de las corralizas cantan el alba los gallos.

Brillaba el sol como un disco de oro... Por un atajo camina un mozo, que apenas puede contener su llanto. Ya en un alto se detiene; solloza mueve su brazo, y lanza un adiós muy hondo... y un murmurar: «¿Hasta cuando?»

L. LACALLE APELLANIZ.



Sábado 8 de Junio. A las siete y a las nueve y media  
Vermouth de Gran Moda.—Programa monumental  
Estreno de los tres últimos episodios de  
**LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX**  
titulados «Los dos destinos», «El crimen involuntario» y «El castigo».  
Domingo 9, tarde y noche, y lues noche.—EL MISMO PROGRAMA

# CHOCOLATE BALEAR

**Fabrica de Chocolates finos y Bombones**

**Precios y condiciones especiales para mayoristas.**

## EXPOSICION

**Calle de Mercadal, núm. 20. Mahón.**

# El mejor almacén de

## MUEBLES

**Casa Sintés. Plaza del Príncipe, núm. 6. MAHON.**

# Imprenta de Francisco Truyol y Pons

**Infanta, núm. 17. (Bajos)**

**SE hacen toda clase de trabajos tipográficos, a precios relativamente económicos.**

